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Protokół 

z posiedzenia Komisji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka  
ds. Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw 
Socjalnych oraz Porządku Publicznego 
z dnia 3 czerwca 2024 r. 
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Protokół 
z posiedzenia Komisji Rady Miasta Ostrów Mazowiecka ds. Oświaty, Kultury, 
Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku Publicznego  
z dnia 3 czerwca 2024 r. 
pod przewodnictwem p. Bogusława Konrad – Przewodniczącego Komisji. 

Obecni na posiedzeniu Członkowie Komisji: 

W posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw 
Socjalnych oraz Porządku Publicznego wzięło udział 7 członków Komisji. W tym 
Radny p. Waldemar Pałys uczestniczył w posiedzeniu Komisji wykorzystując środki 
porozumiewania się na odległość. 

Proponowany Porządek Obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie porządku obrad. 
2. Informacja na temat rozpoczęcia działalności nowego obiektu Szkoły 

Podstawowej nr 1 i Szkoły Muzycznej – wyrażenie opinii w sprawie. 
3. Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji. 
4. Sprawy różne. 

AD 1. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad dokonał otwarcia posiedzenia Komisji 
Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych oraz Porządku 
Publicznego w dniu 3 czerwca 2024 r. Po przywitaniu zebranych i stwierdzeniu 
quorum Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek obrad. 
Porządek obrad został przyjęty bez uwag. 

AD 2. 
Informacja na temat rozpoczęcia działalności nowego obiektu szkoły 
Podstawowej nr 1 i Szkoły muzycznej – wyrażenie opinii w sprawie. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o problemach w 
nowobudowanej szkole oraz o przesunięciu terminu otwarcia szkoły. Powiadomił o 
zalaniu sali gimnastycznej oraz wiążących się z tym kosztami jak i opóźnieniami. 
Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski zaznaczył, że główną przyczyną opóźnienia 
jest brak przyłącza energetycznego. Potwierdził przeprowadzenie badań 
hydrogeologicznych. Burmistrz Miasta poinformował o obawach związanych z 
terminowym rozpoczęciem funkcjonowania szkoły muzycznej. 

Radni poruszyli temat przyczyny problemu z wodą na sali oraz poprosili o 
wskazanie osoby odpowiedzialnej za usterkę. Zapytali czy na podstawie badań 
hydrogeologicznych można stwierdzić, że szkoła została usytuowana na terenie 
podmokłym oraz jakie alternatywy są brane pod uwagę w kwestii przesunięcia 
terminu otwarcia nowej szkoły. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że sprawdzi opinię z 
badań hydrogeologicznych, zaznaczając że w przypadku negatywnej opinii budowa 
nie powinna zostać rozpoczęta. Poinformował o trwaniu dyskusji nad rozwiązaniem 
problemu ze szkołą muzyczną. 

Radni zapytali o kwestię zainteresowania szkołą muzyczną wśród dzieci oraz 
czy Centrum Edukacji Artystycznej wyraziło zgodę na brak wyciszenia pomieszczeń, 
w których będą odbywać się zajęcia muzyczne. Został poruszony temat otwarcia 
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jedynie dwóch pierwszych klas muzycznych, tym samym nie biorąc pod uwagę 
dzieci, których umiejętności pozwalają kształcić się w wyższych klasach. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że na ten moment 
wpłynęły 72 podania zaznaczając, że szkoła jest w stanie przyjąć 34 osoby. 
Podkreślił sporą ilość podań dzieci nie zamieszkujących na terenie miasta. 
Zaproponował zorganizowanie spotkania z dyrektor szkoły muzycznej.  

Radni poparli inicjatywę zorganizowania spotkania. Zapytali o kryteria dostania 
się do szkoły muzycznej. Radny p. Bogusław Konrad odnosząc się do ilości miejsc w 
szkole stwierdził, że przykry dla dziecka będzie fakt nie dostania się do szkoły 
muzycznej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował o terminie przesłuchania 
rekrutacyjnego 

Radny p. Krzysztof Swaczyna odpowiadając na pytanie w sprawie ograniczenia 
ilości przyjęcia dzieci poinformował, że wynika to z faktu finansowania szkoły  
z budżetu państwa. 

Radni zapytali o zakup instrumentów, które są preferowane przez dzieci. Został 
poruszony temat otrzymania subwencji na 2025 rok oraz fakt że nie są zatrudniani 
nauczycieli z Ostrowi Mazowieckiej.  

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poinformował, że zakup instrumentów 
odbędzie się po przesłuchaniu rekrutacyjnym kandydatów. Zaznaczył, że również 
rozważał opcję zatrudnienia nauczycieli z miasta, jednakże dostał odpowiedź o braku 
posiadania uprawnień osób z Ostrowi Mazowieckiej. Podkreślił, że fundusze na 
zakup instrumentów zostały zawarte w kwocie na utrzymanie szkoły w 2024 r. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna przedstawił ceny instrumentów muzycznych. 
Stwierdził, że poprzednia władza powinna sięgnąć do opinii miast, w których 
funkcjonują samorządowe szkoły muzyczne. 

Radni poruszyli kwestię utrzymania szkoły, czasu pracy osób odpowiedzialnych 
za porządek, a także zapytali o koszt kształcenia jednego ucznia w szkole. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska poinformowała o kwocie przeznaczonej na 
funkcjonowanie szkoły w 2024 r. 

Inspektor Urzędu Miasta p. Renata Subda poinformowała o zasadach 
przyznawania subwencji na uczniów uczęszczających do samorządowej szkoły 
muzycznej. Zaznaczyła, że szacunkowy koszt kształcenia jednego ucznia nie został 
wykonany. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna powiedział, że Centrum Edukacji Artystycznej 
posiada informacje o szczegółowym koszcie kształcenia jednego ucznia.  

Radni zapytali czy klasy będą odpowiednio przygotowane do przeprowadzania 
zajęć muzycznych oraz czy miasto stać na utrzymanie szkoły w dłuższej 
perspektywie. Została również poruszona kwestia ilości dzieci uczęszczających do 
szkół w mieście. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska zaznaczyła, że wysokość wydatków będzie 
zależna od ilości dzieci uczęszczających do szkoły. Przedstawiła różnicę pomiędzy 
dochodami a wydatkami bieżącymi oświaty w 2023 r. 
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Radni przedstawili statystyki dotyczące ilości uczniów w powiecie ostrowskim. 
Ponowili pytanie o przyczynie tego, że nie utworzono starszych klas w szkole 
muzycznej tym samym zaznaczając fakt sporej ilości dzieci w mieście, których 
umiejętności są wyższe niż dzieci z klas początkujących. Ponownie zapytali o 
przyczynę nie zatrudnienia nauczycieli z Ostrowi Mazowieckiej. Zostały również 
przedstawione kwestie odpowiedniego wyciszenia klas, środków na utrzymanie 
jednego ucznia oraz zakupu przez miasto fortepianu. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski poddał pod rozważenie problem  
braku wyciszenia klas oraz fakt prowadzenia zajęć muzycznych w godzinach 
lekcyjnych Szkoły Podstawowej nr 1. Zaznaczył, że nieodpowiedzialne jest 
prowadzenie zajęć muzycznych w godzinach funkcjonowania szkoły podstawowej. 

Inspektor Urzędu Miasta p. Renata Subda poinformowała o tygodniowym 
wymiarze godzin nauczania w szkole muzycznej. Zaznaczyła o możliwości 
prowadzenia zajęć w soboty oraz o fakcie przystosowywania klas do prowadzenia  
w nich zajęć muzycznych. 

Radny p. Krzysztof Swaczyna zakwestionował prowadzenie zajęć muzycznych 
w soboty. Zapytał czy w Szkole Podstawowej nr 1 lekcje są przeprowadzane  
w zaniedbanych piwnicach bądź na terenie basenu. 

Radni poinformowali, że pomieszczenia na terenie basenu jak i piwnice zostały 
przystosowane do przeprowadzania zajęć lekcyjnych. Zaproponowali dołożenie 
środków do funkcjonowania szkoły muzycznej. 

Skarbnik Miasta p. Anna Wilczyńska wytłumaczyła, że dołożenie środków na 
funkcjonowanie szkoły nie jest możliwe ze względu na brak nadwyżki budżetowej. 

Radny p. Michał Kacprzak poinformował o sukcesie awansowym drużyny kobiet 
grających w klubie sportowym KS Ostrovia. 

Burmistrz Miasta p. Hubert Betlejewski podsumował najważniejsze kwestie, 
które należy rozwiązać przed podjęciem decyzji o terminie otwarcia szkoły 
muzycznej. Burmistrz Miasta poruszył kwestię uchwały dot. finansowania klubów 
sportowych w mieście. 

AD 3. 
Wybór Wiceprzewodniczącego Komisji 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad zgłosił kandydaturę radnej  
p. Anny Krajewskiej. 

Radna p. Anna Krajewska nie wyraziła zgody na kandydowanie w wyborze 
Wiceprzewodniczącego Komisji. 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad w związku powyższym oraz 
brakiem innych zgłoszeń kandydatów na Wiceprzewodniczącego Komisji 
poinformował, że wybór zostanie przeprowadzony na kolejnym posiedzeniu komisji. 

AD 4. 
Sprawy różne 

Przewodniczący Komisji p. Bogusław Konrad zaproponował termin kolejnego 
spotkania komisji. 



 

5 
 

Więcej głosów nie było. 

Na tym posiedzenie komisji zakończono. 

Przewodniczący Komisji 
Bogusław Konrad 

Sporządziła: 
Katarzyna Kowalczyk – pomoc administracyjna. 


